
Задание 1. Перечислите не менее пяти основных глобальных проблем мирового сообщества. 

Назовите не менее двух основных условий отнесения проблем мирового сообщества к глобальным. 
 

Задание 2. В России в настоящее время работает 11 промышленных атомных электростанций, 

однако в среднесрочной программе развития отрасли, разрабатываемой в настоящее время в 

Федеральном агентстве по атомной энергии, планируется строительство новых электростанций. 

Назовите действующие в России электростанции.  

Объясните, с чем связано возобновление строительства АЭС в нашей стране.  

Каковы на ваш взгляд достоинства и недостатки АЭС?  

Задание 3. В стоимость перевозимого сырья и продуктов закладываются транспортные издержки. 

Покажите, каким видом транспорта наиболее оптимально осуществлять импорт представленных в 

таблице грузов между странами изготовителями и странами потребителями.  
 

 Продукция Страна 
- отправитель 

Страна 
-получатель Вид транспорта 

Нефть Кувейт Бельгия  

Природный 

газ 

Алжир Италия  

Цветы Нидерланды Россия  

Железная 

руда 

Казахстан Россия  

Бананы Эквадор Россия  

Нефть Россия Европейский 

союз 

 

Уголь Австралия Япония  

Какао-бобы Кот-д`Ивуар ЮАР  

 

 

Задание 4. Охарактеризуйте особенность сельского хозяйства Австралии. Какими природными и 

историческими особенностями и причинами оно формировалось? Какова сегодняшняя специализация и 

как специализация меняется (и меняется ли?) в разных регионах материка. По каким 

сельскохозяйственным показателям страна является мировым лидером? 

Межрегиональные предметные олимпиады КФУ

 профиль «Экономика стран мира» 

заключительный этап  

2022-2023 учебный год 

10-11 класс 

 



 

 

 

 

 

 

 

Задание 5. Известный факт Япония очень бедна природными ресурсами! Назовите основных 

поставщиков энергетических и прочих природных ресурсов для этой страны. Для какой отрасли Япония 

использует импортируемый уголь?  

Задание 6. Перечислите страны, входящие в следующие интеграционные объединения: 

1. USMCA; 

2. СНГ 

3. БРИКС 

 
 

Задание 7. Предположим, что в некоторой стране производится три товара: А, В и С. Цены и 

объемы их производства даны в таблице. Рассчитать: 

1. индекс потребительских цен 

2. дефлятор ВВП 

3. индекс Фишера 

Все результаты округлить до двух знаков после запятой. 

Наименование товара 
2021г. 2022г 

цена количество цена количество 

Товар А 15 100 16 110 

Товар B 10 60 9 70 

Товар С 5 80 7 90 

 

 

Задание 8. По итогам 2021 года наблюдался рост инфляции в подавляющем большинстве стран 

мира, включая развитые. Назовите основную причину инфляционного роста. Обоснуйте механизм 

инфляционного роста с точки зрения соотношения спроса и предложения. 

 


